

№ 11

(819)

8 февраля
воскресенье
1942 года

Год издания 12-й
Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Всесоюзный воскресник в честь годовщины Красной Армии

ЦК ВЛКСМ удовлетворил просьбу многих комсомольских организаций о проведении 15 февраля этого года четвертого всесоюзного комсомольско — молодежного воскресника.

Воскресник организуется в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Началась деятельная подготовка. Комсомольские организации промышленных предприятий, совхозов, МТС и колхозов Казахстана уделяют особое внимание обеспечению фронта. Участники воскресника получат бесперебойную работу на полные 8 часов.

В городах, селах и аулах Казахстана проходят собрания молодежи. По имеющимся сведениям, кроме комсомольцев, в воскреснике будет участвовать вся молодежь республики, даже не занятая на производстве. В этот день на предприятиях КазТАГ

придут студенты, учащиеся школы, служащие. В комсомольско—молодежном воскреснике могут участвовать все трудящиеся.

В сельских районах участники воскресника будут ремонтировать тракторы и сельскохозяйственный инвентарь, сортировать семена, вывозить удобрение на поля, собирать запасные части к тракторам. Организуется массовый выход молодежи в поле для работ по снегозадержанию. Комсомольско—молодежный воскресник на селе окажет большую помощь в подготовке к весеннему севу.

Заработанные средства участники воскресника будут переданы на строительство комсомольской танковой колонны.

Все — на комсомольско—молодежь

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся

Выходит 2
раза в неделю

Миллионы советских патриотов должны работать, не покладая рук, чтобы дать фронту, армии все необходимое для того, чтобы разбить без остатка наших смертельных братьев — немецких оккупантов.

Все для фронта, на быстрейший разгром врага

Решение общего собрания коллектива рабочих и служащих отделения № 2 Суворовского зерносовхоза

Обсудив производственное задание на февраль месяц 1942 год, мы рабочие и служащие отделения № 2 Суворовского зерносовхоза, отмечаем, что в суровые дни отечественной войны, когда вся наша родина, каждый сознательный гражданин, не жалея сил и энергии, вдохновляемый героическими победами славной Красной Армии и Военно-Морского флота с каждым днем приближают роковой час расплаты с проклятым врагом, вероломно напавшим на мирную созидательную жизнь советского народа. Фашистские озверелые банды чинят подлый разгул во временно захваченных советских городах и селах, издаваясь над мирными гражданами, уничтожают все, что своим кропотливым трудом построили и создали великий советский народ.

Мы прекрасно понимаем, как тяжело и с каким трудом достаются победы нашей родной Красной Армии, в рядах которой находятся наши отцы, мужья, сыновья.

Мы прекрасно понимаем, что фронт и тыл неразрывны. Фронт не только там, где гремят орудия, а фронт везде у каждого станка, в каждом цеху, у каждого рабочего места и только поэтому Красная Армия и наш народ непобедимы.

Мы глубоко верим, что враг будет разбит, победа будет за нами, что советская земля будет очищена от фашистской мрази, ибо во главе Красной Армии стоит любимый всем народом, родной Иосиф Виссарионович Сталин.

Мы глубоко осознали, что только честным и самоотверженным трудом, работая за двоих, за троих, давая стране больше хлеба, мяса, масла, сельскохозяйственного сырья для промышленности, мы поможем нашей Армии и Флоту нанести мощный удар по врагу.

Готовясь к весенне—посевной кампании 1942 года и просматривая свои кадры, наше отделение не только не располагает квалифицированными кадрами, но и ощущается недостаток в рабочей силе, и несмотря на эти трудности мы заявляем, что со всеми предстоящими работами справимся.

Мы целиком и полностью принимаем призыв комсомольцев и молодежи авиаавтозавода им. Сталина, и к 24 годовщине нашей любимой Красной Армии обязуемся выполнить февральский план следующих работ: 1) Подвести на ток и очистить семян 3324 центнера; 2) заготовить среди рабочих отделения верхушки клубней и семян картофеля 32 центнера; 3) провести снегозадержание на площади 1100 гектар; 4) полностью и с высоким качеством закончить ремонт сельхозинвентаря; 5) заготовить навоза 350 тонн; 6) заготовить золы 10 тонн; 7) подготовить рабочих массовой квалификации сеяльщиков 20 человек, плугаторов 39 человек; 8) закончить очистку и подборку всего товарного зерна в количестве 3050 центнеров; 9) подготовить весь рабочий скот и довести его до хорошего состояния к весенне—посевной кампании; 10) подготовить и привести в порядок весь транспорт—брички и тракторные тележки к весеннеей эксплуатации.

Развертывая индивидуальное и бригадное соревнование внутри отделения, мы призываем коллективы рабочих и служащих отделений 1, 2, 3, 4, фермы № 1 и механической мастерской последовать нашему примеру и организовать социалистическое соревнование так, чтобы оно вызвало новый, невиданный производственный подъем среди всех рабочих и служащих Суворовского зерносовхоза на лучшую подготовку и проведение весеннего сезона.

Для фронта мы не вправе жалеть ни времени, ни сил!

Все для фронта, все для победы над врагом!

Да здравствует наша родная Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия-партия Ленина—Сталина—организатор борьбы и победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует гениальный полководец отечественной войны великий Сталин!

По поручению общего собрания: Колесник Павел, Мауль Александр, Гонтарь Ирина

Советско-польское соглашение о займе правительству Польской Республики на содержание польской армии на территории СССР

22 января 1942 года в г. Куйбышеве состоялось подписание Соглашения о займе в сумме 300 миллионов рублей, предоставляемом Правительством Союза Советских Социалистических Республик Правительству Польской Республики на содержание Польской Армии на территории СССР.

Соглашение подписано по уполномочию

Советско-чехословацкое соглашение о займе правительству чехословацкой Республики на содержание чехословацкой бригады на территории СССР

22 января 1942 года в г. Куйбышеве состоялось подписание Соглашения о займе, предоставленном Правительством СССР Правительству Чехословацкой Республики на содержание Чехословацкой бригады на территории СССР.

Соглашение подписано по уполномочию Правительства СССР Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, первым Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинским и по уполномочию Правительства Чехословацкой Республики — Чрезвычайным Посланником и Полномочным Министром Чехословацкой Республики г. Фирлингером.

От советского информбюро

из вечернего сообщения 5 февраля

В течение 5 февраля наши войска преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали продвигаться вперед.

За 4 февраля сбито в воздушных боях 22 и уничтожено на аэродроме 9 немецких самолетов.

Уход г. Стэрфорда Криппса с поста британского посла в СССР и назначение г. Арчибалда Керра на этот пост

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер пишет, что, как официально сообщается в Лондоне, нынешний британский посол в Китае г. Арчибалд Кларк Керр заменит г. Стэрфорда Криппса на посту британского посла в СССР. Г. Криппс сего

Поддержите инициативу баянаульских комсомольцев

Комсомольцы Беловодской МТС, обсудив обращение баянаульских комсомольцев и, горячо откликнувшись на их призыв, отчислили 5-ти дневный заработка в сумме 180 рублей на построение авиационной испытательной колонны им. Комсомола Казахстана.

Призывают всех комсомольцев нашего района поддержать инициативу баянаульцев и отчислить часть своего заработка на сооружение грозного оружия для врага — авиастроительной колонны имени Комсомола Казахстана, чтобы быстрее разгромить и уничтожить ненавистного врага — германский фашизм.

Комсомолец Б. Кисури.

Славным бойцам Красной Армии

Энергично взялись за повторный сбор теплых вещей для доблестных бойцов Красной Армии колхозники колхоза "Юмшил". За последние дни они сдали: 5 полушубков, 9 пар валенок, 2 пары ватных брюк, 3 пары рукавиц и другие вещи.

И. Бондаренко

* * *

С большой любовью для славных воинов Красной Армии колхозники рабочих артели "Кирпичник" сдали 2 пары валенок, 2 пары ватных брюк, 2 телогрейки, 5 пар перчаток, 2 пары белья, 2 шапки — ушанки и ряд других вещей. Сбор продолжается.

Авербух

Теплые вещи героическим дойцам

Героические сыны советского народа мужественно защищают свою родину, громят и уничтожают гитлеровских головорезов, посягнувших на нашу родину, на завоевания Октябрьской социалистической революции.

Весь мир восхищается упорством, стойкостью и бесстрашием славных красных воинов. Советский народ гордится успехами доблестной Красной Армии.

Успехи Красной Армии на фронтах—это успехи всего советского народа. Самоотверженно трудясь в тылу, советский народ снабжает свою любимую Армию самолетами, танками, орудиями, боеприпасами и продовольствием. Вся работа подчинена одной задаче—помочь фронту в разгроме фашистских орд. Трудящиеся нашей страны работают на предпринятиях, в колхозах и совхозах, не покладая рук, проводя в жизнь лозунг "Все для фронта, все для победы".

Суровая зима, которой так сильно боятся фашистские оккупанты, породила в нашей стране патриотическое движение. Трудящиеся сдают многочисленное количество теплых вещей для Красной Армии.

Трудящиеся Иртышского района, как и все трудящиеся Советского Союза, принимают активное участие в этом большом общегосударственном деле.

К первому января 1942 года наш район отправил на фронт 3859 различных теплых вещей, в том числе: полуночников 151, валенок 392 пары, меховых жилетов 59, шерстяных варежек 489, шапок—ушанок 362, шерстяных носков 373 пары и ряд других.

В январе месяце сего года отправлено на фронт 254 теплые вещи: из них 52 полуночника, 68 пар пимов, меховых жилетов 11 штук, шапок—ушанок 32 штуки.

Трудящиеся нашего района, находясь в глубоком тылу, имеют полную возможность сдать и отправить на фронт сотни, тысячи теплых вещей, одеть в теплую одежду героических бойцов, мужественно защищающих наше социалистическое государство. Возможности эти наиболее велики. Однако есть еще у нас не мало граждан, не принявших участия в сборе и сдаче теплых вещей. Этот факт можно объяснить слабостью

партийно—политической работы, часть трудящихся до сих пор не выполнили своего долга перед родиной, не сдав для фронта ни одной теплой вещи. Особенно медленно и не активно проходит сбор теплых вещей в Кайманачинском совхозе (председатель комиссии гов. Павлов), Суворовском зерносовхозе, колхозе имени Калинина, имени Ленина, "Берлык" и "Коммунар".

Наша задача состоит в том, чтобы с новой силой развернуть эту работу, нужно добиться того, чтобы ни один гражданин не остался в стороне от этого большого дела, чтобы все—от мала до велика приняли активное участие в сборе и сдаче теплых вещей для героических бойцов Красной Армии.

Недавно прошедшие собрания трудящихся с отчетами комиссий по сбору теплых вещей показали, что трудящиеся нашего района готовы дать Красной Армии все, что только потребуется для полного уничтожения гитлеровских головорезов.

С большой энергией принялись за вторичный сбор теплых вещей колхозники колхоза "Октябрь". Они уже сдали в районную комиссию: 7 полуночников, 6 пар валенок и ряд других теплых вещей.

Колхозники колхоза "Кызыл-Жулдус" за последнее время сдали: 9 полуночников, 8 пар валенок, 6 ватных курток и другие вещи. Это говорит о том, что партийно—комсомольские организации этих колхозов правильно разъясняют колхозникам важность этого дела—сбора теплых вещей для Красной Армии.

Задача каждого гражданина нашей страны сейчас состоит в том, чтобы всеми силами, всеми средствами помочь Красной Армии приблизить час полного разгрома и уничтожения немецких оккупантов.

Сбор теплых вещей—неблаготворительность и не личное дело каждого гражданина. Это большое военное дело, продиктованное интересами родины, это наша священная обязанность, отказаться от которой ни кто не имеет права. Больше теплых вещей фронту! Ни одного трудающегося, не участвующего в сборе теплых вещей.

Зав. военным отделом РК КП(б)К И. Бондаренко

Возмездие

Партизаны казнили предательницу, выдавшую Лизу Чайкину
СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 14 января. (По телеграфу). На станции П. героической смертью, отдав всю свою жизнь за дело народа, за дело Сталина, умерла верная дочь социалистической родины секретарь райкома комсомола Лиза Чайкина.

Лиза Чайкина была предана Ириной Кругловой, подлой мерзкой, потерявшей человеческий облик, навсегда отрекшейся от своей родины для того, чтобы высушиться перед захватчиками—нашими смертельными врагами—немецкими фашистами.

В тот момент, когда фашисты за недостатком улик были вынуждены освободить Лизу из заточения, Круглова заявила немецким офицерам:

—Что вы ее отпускаете? Ведь она настоящая партизанка!

Лизу Чайкину схватили снова, зверски пытали и, не добившись от нее никаких признаний, растерзали водокачки.

Партизанский отряд принял решение отомстить за гибель Чайкиной. Через некоторое время, после необходимой подготовки, на рассвете к

дому Кругловой подошла небольшая группа партизан. Остальные тем временем зорко следили, скрывшись в тени деревьев и домов. Одни из подошедших тихонько постучали в окно.

Предательница поняла, что час расплаты настал. Несмотря на сопротивление, она была насилием выведена на физкультурную площадку и расстреляна.

Узнав о гибели своего шпиона, фашистское командование предало огню поселок Красное Покатище, где по доносу Кругловой была арестована Лиза Чайкина и где партизаны отомстили за смерть своей любимой героини. Затем немцы приказали убрать труп Кругловой, но среди жителей не нашлось никого кто согласился бы выполнить этот приказ.

Так и осталась предательница лежать, как собака, оплеванная соседями, окруженная всеобщей ненавистью и презрением.

Техник-интендант 2-го ранга Д. Осадчий.

(Комсомольская правда за 15 января).

Примерная доярка

Доярка Суворовского 8-совхоза т. Чайкина Е., работая в родильном поместье, раздаивает коров. У нее сейчас имеется 13 растелившихся коров, у которых все телята живые и в хорошем состоянии. Каждая корова дает ежедневно не менее 10-12 литров молока. В результате умелого развода, надо молока значительно увеличился.

Толкачев

Виновники должны быть наказаны

На ферме № 2 совхоза № 10 лет КССР в январе месяце сего года абортировали 6 кобылиц. Но этот, весьма тревожный факт, никого не беспокоит—ни управляющего фермы, ни специалистов животноводства. До сего времени виновники в абортировании кобылиц не привлечены к ответственности, остаются безнаказанными, на что должен обратить серьезное внимание директор совхоза тов. Федотов и виновников привлечь к строжайшей ответственности Заирбек

Работают не по фронтовому

Согласно постановления комитета обороны связь обязана работать так, как требует обстановка военного времени.

Однако Иртышский райотдел связи на сегодня еще не добился четкой работы от своих работников. Плохо доставляются газеты, письма и корреспонденция в отдаленные колхозы. Как, например в колхоз им. Кирова, "На страже" и другие.

Руководители почтового отделения колхоза им. Кирова не чувствуют ответственности за своевременную и ежедневную доставку почты. Начальник отделения т. Четверик и его почтарь никогда не ожидают

почты в колхозе им. Шевченко и зачастую уезжают без почты.

Сейчас каждый колхозник горит желанием, как можно скорее прочитать последние известия о наших доблестных бойцах Красной Армии, получить письмо от сына, мужа и отца.

Однако начальника отделения т. Четверик и начальника Райотдела связи т. Семенченко это мало беспокоит.

Необходимо на это обратить серьезное внимание и своевременно доставлять почту в отдаленные колхозы района.

Гонтарь Л. Е.

ЗА РУБЕЖОМ

Иностранная печать о боевых действиях Красной Армии

Американские газеты поместили на видном месте сообщение о продвижении Красной Армии на южном и юго-западном фронтах и занятии советскими войсками Лозовой и Барвенково. Газета «Сен» помещает эти сообщения на первой странице под следующими заголовками: «Русские одержали большую победу», «Германская армия на юге находится в опасности».

Английское агентство Рейтер отмечает, что после освобождения частей Красной Армии Лозовой на поле боя остались горы немецких трупов.

Крупные победы советских войск на Украине, пишет агентство являясь событием большого политического и военного значения. Советская армия уже выиграла по крайней мере один тур борьбы. Красная Армия нанесла противнику несколько тяжелых ударов на различных фронтах.

(ТАСС)

Югославские партизаны готовятся к весеннему боям

В кругах, хорошо связанных с Югославией, получены сведения о подготовке Югославской партизанской армии, что весной ее состав будет доведен до 250—300 тысяч бойцов. По распоряжению гитлеровского ставленника в Белграде генерала Недича сейчас производится сплошная полицейская проверка списков населения Белграда и др. городов с целью выявления партизан. Однако население прячет их и полицейским властям не удалось арестовать большого числа партизан. Командование партизанской армии рассчитывает, что имеющиеся в его распоряжении запасы оружия

будут достаточно для вооружения новых партизанских отрядов весной.

У партизан имеются значительные офицерские кадры и в том числе высшие. Недичу не удается привлечь офицеров в свои ряды. Недавно большая группа офицеров, откававшихся вступить в отряды Недича, была арестована германскими военными властями и отправлена в концентрационные лагеря в районе Нюренберга.

Население Югославии чинит гитлеровцам и их агенту Недичу всяческие препятствия.

(ТАСС)

Положение на Ливийском фронте

Агентство Рейтер передает, что по полученным в Лондоне сведениям, английские войска оставили Дерну. Это означает, что правый фланг английских сил отошел на 50 миль в течение двух дней в то время, как позиции левого фланга остались без изменений.

(КазТАГ).

И. О. ответ. редактора К. Н. Лемберт

Объявление

Утерянную квитанцию на сданную шерсть в артель "Кирпичник" за № 274, на имя Гранчук Павел Петрович считать недействительной.

Адрес редакции—КАЗАХСТАН, ИРТЫШСК Карельского цеха № 100. Заявка 83

Тираж 1530. Т. В. 1924